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Europeana - evropská digitální knihovna 
V srpnu 2006 přijala Evropská komise Doporučení k digitalizaci a ochraně digitálních zdrojů, která vybízí členské 

státy EU, aby zřizovaly ve velkém měřítku instituce pro digitalizaci, tak, aby došlo k urychlení procesu zobrazování 
kulturního dědictví v Evropě online prostřednictvím Evropské digitální knihovny. Projekt je jednou z vlajkových lodí 
„iniciativ i2010“ Komise, jejichž cílem je vytvoření Evropské informační společnosti pro růst a pracovní příležitosti. 

Model Evropské digitální knihovny se prvně představil na konferenci ve Frankfurtu n. M., kde se sešli držitelé 
digitálních dokumentů, včetně kurátorů, archivářů, vydavatelů a knihovníků. Instituce, které se zabývají ochranou 
kulturního dědictví v Evropě, se rozhodly ke sjednocení všech zdrojů v jednom portálu. Význam tohoto projektu není jen 
v prostém shromáždění všech zdrojů a jejich přístupnosti pro uživatele. Celek je více než část. Uživatel proto bude mít 
možnost probírat se tím, jak se kulturní trendy šířily a šíří Evropou, jaké politické situace, umělecká hnutí a móda 
přecházely z jedné země do druhé a ovlivňovaly kulturní vývoj v jednotlivých zemích. V provozu je zatím jen testovací 
část, ale všechny země Evropské unie byly vyzvány, aby  na tomto projektu participovaly a zasílaly své digitalizované 
sbírky.  

Hostitelskou institucí Evropské digitální knihovny je Národní knihovna Nizozemska – Koninklijke Bibliotheek. Řídí ji  
CENL (Konference evropských národních knihovníků). Tato síť zahrnuje sedm pracovních skupin, které řeší vzájemné 
operace s ohledem na technické parametry, jazykové rozdíly, možnost komunikace a praktické použití. Ve Frankfurtu se 
první uživatelé portálu dozvěděli, jak se v tomto náročném produktu orientovat, vyhledávat a prohlížet jej. Lze na něm 
nalézt významná kulturní díla – obrazy, fotografie, objekty, ale i knihy, noviny, archivní záznamy, filmy a zvukové 
dokumenty, které již byly digitalizovány. Odezvy uživatelů týkající se demonstrační internetové stránky jsou 
vyhodnocovány online a také skupinami, za tím účelem vytvořenými po celé Evropě. Pečlivé testování bude pokračovat 
po celou dobu budování Europeany. Musí být dokončeno před zahájením provozu prototypu v listopadu 2008, kdy má 
poskytovat přístup téměř ke dvěma miliónům digitalizovaných objektů včetně knih, fotografií, map, zvukových nahrávek, 
filmů a archivních záznamů z evropských knihoven, archivů, muzeí a audiovizuálních sbírek. Prototyp tedy ještě v tomto 
roce poskytne uživatelům veškerou funkčnost, kterou očekávají. 

Jedním ze základů digitální knihovny EU je i projekt české Národní knihovny Manuskriptorium, v jehož rámci se 
digitalizují staré tisky a rukopisy z jejích sbírek.  

Myšlenka Evropské digitální knihovny byla nadšeně podpořena ministry kultury všech členských států EU a nedávno 
také Evropským parlamentem v rezoluci z 27. září 2007. Práci financuje Evropská komise. 

Aby Europeana naladila své uživatele, ukázkový materiál na http://www.europeana.eu začíná obrazem páru 
sešlapaných bot od Vincenta van Gogha, oživeným písní  Nancy Sinatrové These Boots Are Made For Walkin’ (v češtině 
známé pod názvem Boty proti lásce v podání Yvonne Přenosilové). Video prezentuje symbol bot jako nabídku  
na procházku evropskou historií. 

Evropská digitální knihovna je mimořádně ambiciózní projekt, který však klape jako švýcarské hodinky. Kéž by více 
takových myšlenek v Evropě propojilo zúčastněné státy, organizátory i uživatele na jednom společném díle! 

Milena Černá, předsedkyně o.s. SKOK 

► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ► ►  

Avízo - informace pro členské organizace SKOK 
Ve středu 2. dubna 2008 se bude konat od 10,00 hod. členská schůze občanského sdružení SKOK. Jako 

každý rok místem konání je konferenční sál organizace Sue Ryder, o.p.s. v Praze 4. Členským organizacím budou 
podklady s pozvánkou rozeslány e-mailovou poštou. (vlč) 
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Informace ze SKOKu 
 

 
 

SKOK - partner projektů 
Další průběžná informace o realizaci projektů v rámci programu JPD 3 na území hl. m. Prahy 

Vzděláváním blíže zaměstnání 

Projekt je určen pro klienty pražských azylových domů. Klienti absolvují poradenství, počítačový kurz a další vybraný 
rekvalifikační kurz. V současné době 8 klientů azylových domů úspěšně dokončilo poradenství a od 4. března nastupují 
na počítačový kurz. Další kolo začne v dubnu. Zájemci o účast v projektu se mohou hlásit již nyní na adrese: EURO 
EDUCA o.s., nám. W. Churchilla 2, Praha 3, 1. patro. Bližší informace obdržíte na tel. čísle: 602 794 183. 

Rozvoj sociálních služeb – zpět do zaměstnání 

Projekt je určen pro uchazeče o zaměstnání, především pro matky po mateřské (rodičovské) dovolené a absolventy. 
Účastníci absolvují poradenské aktivity, které je připraví na úspěšný vstup na trh práce a rekvalifikační kurz „Pracovník 
sociální péče se zaměřením na osobní asistenci“. Zájemci o účast v projektu se mohou hlásit průběžně do konce dubna  
na adrese: EURO EDUCA o.s., nám. W. Churchilla 2, Praha 3, 1. patro. Bližší informace obdržíte na tel. čísle: 
602 730 458. 

 

 

SKOK má svého zástupce v Monitorovacím výboru Integrovaného operačního programu 
Dne 12. února 2008 se konalo 1. zasedání Monitorovacího výboru Integrovaného operačního programu (IOP). 

Řídícím orgánem tohoto programu je Ministerstvo pro místní rozvoj. Pro naplnění principu partnerství byl pro prioritní osu 
3 - Zvýšení kvality a dostupnosti veřejných služeb osloven SKOK s žádostí o nominaci svého zástupce do 
Monitorovacího výboru. Na základě této možnosti byla za SKOK nominována paní Hana Vlčková. 

Oblast podpory 3.1, která je zaměřena na služby v oblasti sociální integrace, bude zaměřena na tři typy podpor: 

a) 1. podpora je zaměřena na prosazení národní strategie a národního přístupu při transformaci pobytových zařízení 
sociálních služeb prostřednictvím pilotního zahájení procesu transformace ve vybraných nejvíce rizikových zařízeních ve 
všech krajích (mimo hl. m. Prahu) a to s podmínkou spolupráce s národní úrovní a při dodržování zásad stanovených 
v koncepčním materiálu k této oblasti; 

b) 2. podpora bude nápomocna k řešení problémů nejvíce postižených oblastí, které vyplývají z provedené Analýzy 
sociálně vyloučených romských lokalit a komunit  v ČR a absorpční kapacity subjektů působících v této oblasti. Pomoc 
se zaměří na vznik sociálních služeb a dalších integračních center, které pomohou obcím a regionům provázaně 
investičních potřeb s aktivitami, které budou podporovány v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost  
(OP LZZ) prostřednictvím Evropského sociálního fondu (ESF); 

c) 3. podpora je koncipována k zajištění investiční pomoci pro podporu a rozvoj nástrojů sociální ekonomiky. jedná 
se o podporu inovativních aktivit. Cílem je především zajištění provázanosti investičních potřeb s aktivitami, které budou 
realizovány prostřednictvím OP LZZ. (vlč) 

 

 

 

Z domova 
 

Podpora výstavby podporovaných bytů pro rok 2008 
Koncem ledna 2008 vyhlásilo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR v rámci Programů podpory bydlení podprogram 

Podpora výstavby podporovaných bytů. Cílem tohoto dotačního podprogramu je výstavba podporovaných bytů pro 
osoby, které mají ztížený přístup k bydlení v důsledku zvláštních potřeb vyplývajících z věku, zdravotního stavu nebo 
sociálních okolností jejich života. Příjemcem této dotace může být pouze obec. 

Podrobné informace jsou k dispozici na www.mmr.cz pod odkazem Bytová politika ► Programy/Dotace ► Podpora 

výstavby podporovaných bytů pro rok 2008. (vlč) 
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Návštěva Ústavně právního výboru Parlamentu ČR s veřejným ochráncem práv 
Koncem února se setkala delegace ústavně právního výboru Parlamentu ČR s veřejným ochráncem práv. Mj. v části 

diskuze ochránce znovu upozornil na některé nedořešené záležitosti, především tíživou situaci osob, které dlouhodobě 
pečovaly o své blízké (děti či partnery), ušetřily státu miliony za nerealizovanou ústavní péči, aby jim pak byl vypočítán 
důchod menší než 3000 Kč měsíčně. 

Zdroj informace: www.ochrance.cz. (vlč) 

 

 

Konference INSPO již poosmé upozorní na výhody internetu pro uživatele se zdravotním postižením 
Osmý ročník konference INSPO - Internet a informační systémy pro osoby se specifickými potřebami se uskuteční  

8. března 2008 v Kongresovém centru Praha. Představí některé technické novinky v ovládání počítačů uživateli se 
zdravotním postižením např. program MyDictate, který byl navržen speciálně pro potřeby osob, které nemohou při práci 
s počítačem používat ruce. Dává jim jedinečnou možnost zadávat do počítače text poměrně snadným a přirozeným 
způsobem, a to pomocí hlasu. Jeho premiérové představení autory programu z Technické univerzity Liberec bude patřit 
k nejzajímavějším bodům konference INSPO. 

Další převratnou novinkou bude skutečnost, že jednání konference bude tlumočeno i do psaného textu promítaného 
na plátno. 

Elektronický kontakt na registraci k účasti na konferenci: http://www.brezen.cz/registrace_na_konferenci_inspo/ 
(registrace_na_konferenci_inspo). 

Zdroj informace: www.helpnet.cz. (vlč) 

 

 

T i p  p r o  v á s  

Zlatá linka seniorů – 800 200 007 
Už šestým rokem se mohou lidé v důchodovém věku obracet na Zlatou linku seniorů. Tato bezplatná linka důvěry pro 

seniory je jediná akreditovaná svého druhu u nás a od jejího vzniku se na ni obrátilo přes 40 tisíc volajících. 

Zlatá linka je nejen linkou důvěry, ale personál linky poskytne volajícím také praktické informace a doporučení 
z oblasti medicíny, práva, psychologie, systému sociální podpory a pomoci i o trávení volného času.  

Na telefonní číslo Zlaté linky seniorů 800 200 007 se dovoláte od pondělí do pátku od 8 do 20 hodin. Hovory jsou 
samozřejmě anonymní. Senioři se také mohou obracet na linku i prostřednictvím elektronické pošty a poslat svůj dotaz 
na adresu zlatalinka@elpida.cz. 

Zdroj informace: www.mpsv.cz, odkaz Aktuality. (vlč) 

 

 

Průvodce vyplněním projektové žádosti OP LZZ 
Poskytovatelé sociálních služeb, kteří se chystají ucházet se o prostředky z Evropského sociálního fondu a státního 

rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ) mají příležitost se kvalitně 
připravit. Řídící orgán OP LZZ vydal Průvodce vyplněním projektové žádosti tohoto programu.  

Cílem příručky je poskytnout žadatelům/příjemcům ucelené informace při registraci do aplikace Benefit7, zpracování 
projektové (webové) žádosti, postup pro její finalizaci a úspěšné odeslání do informačního systému Monit7+.  

Průvodce najdete na www.strukturalni-fondy.cz pod odkazem Programy 2007-2013 ► Tematické operační programy ► 

OP Lidské zdroje a zaměstnanost ► Novinky. (vlč) 

 

 

Vyhlášení 4. ročníku soutěže DOBRÁ RADA NAD ZLATO 
Národní vzdělávací fond, o.p.s. vyhlašuje čtvrtý ročník soutěže DOBRÁ RADA NAD ZLATO, zaměřené na rozvoj 

lidských zdrojů. V roce 2008 soutěž proběhne pod mottem: moci – umět – chtít. 

Do soutěže se mohou přihlásit podnikatelé, firmy, obce a města, neziskové organizace a státní i veřejné instituce se 
svými projekty, realizovanými nebo alespoň zahájenými, které pomáhají rozvoji lidí v regionu. Do soutěže se lze přihlásit 
buď přes příslušnou krajskou radu pro rozvoj lidských zdrojů (kontakty viz www.topregion.cz pod odkazem Krajské rady 
pro rozvoj lidských zdrojů) nebo prostřednictvím adresy soutez@topregion.cz. 

Zdroj informace: www.neziskovky.cz. (vlč) 
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P ř í k l a d  d o b r é  p r a x e  

Příklady dobré praxe ze sociální oblasti na 4. Národní konferenci kvality ve veřejné správě 
Koncem ledna 2008 (konkrétně ve dnech 23. - 25. 1. 2008) proběhla v Karlových Varech 4. Národní konference 

kvality ve veřejné správě. Cílem konference, která se konala v gesci Ministerstva vnitra a ve spolupráci s Radou ČR pro 
jakost, bylo setkání odborníků z oblasti kvality a předávání zkušeností a dobrých praxí při zavádění kvality ve veřejné 
správě. 

Na konferenci se objevily i příklady dobré praxe ze sociální oblasti:  

- informace o projektu Magistrátu města Ostravy o vzdělávání skupiny úředníků a některých úředníků městských 
částí mj. v kurzech znakové řeči vč. informace o zřízení on-line centra znakového překladu; 

- o komunitním plánování sociálních služeb na Dobříšsku. 

Podrobné texty příspěvků najdete ve Sborníku příspěvků ze 4. Národní konference kvality ve veřejné správě, který je 

k dispozici na www.mvcr.cz pod odkazem Veřejná správa ► Odbor reformy regulace a kvality veřejné správy ► 

Publikační činnost. (vlč) 

 

 

 

Přetíženost sociálních pracovníků = nedostatečná práce s rodinami 
 

Každý rok se na veřejného ochránce práv obrací kolem 130 rodičů s problémy týkajícími se sociálně-právní ochrany 
dětí. Nejčastěji jde o situace, kdy v důsledku rozpadu partnerského svazku dochází ke sporům, kterému z rodičů bude 
dítě svěřeno do péče a jak bude upraven styk dítěte s druhým rodičem. Druhou velkou skupinu podnětů však tvoří 
stížnosti rodičů, kterým bylo dítě odebráno nebo jimž odebrání dítěte hrozí. 

Jeden z diskusních bloků konference Rodina a dítě, která se uskutečnila 25. února v sídle veřejného ochránce práv 
za účasti sociálních pracovníků krajských úřadů a magistrátů z celé ČR, ředitelů dětských domovů, výchovných  
a diagnostických ústavů, nevládních organizací a dalších hostů, se věnoval právě problematice odebírání dětí rodičům. 
Ochránce v této souvislosti poukazoval především na nadužívání předběžných opatření, kterým jsou děti rodičům 
odebírány. Rodina je nejuniverzálnějším výchovným prostředím a odebrání dětí má být podle ochránce až krajním 
řešením, kterému předchází intenzivní práce s rodinou a pomoc ze strany orgánů sociálně-právní ochrany dětí 
(OSPOD). K odnětí dítěte může dojít tehdy, když kritická situace v rodině trvá dlouhodobě a je takové intenzity, že vážně 
ohrožuje vývoj dítěte. V žádném případě nesmí být odebrání dítěte krokem preventivním. 

Z šetření ochránce vyplývá, že v řadě případů odebráním dětí práce s rodinou pro OSPOD končí, přestože by měla 
být naopak i nadále intenzivní a měla by směřovat k vyřešení problémů v rodině a k návratu dětí do přirozeného 
prostředí. Rodiče také často nebývají dostatečně poučeni o důsledcích odebrání dětí, neví, že i nadále mají právo na 
pravidelný styk s dítětem. V řadě případů ochránce zjistil, že díky nedostatku informací ze strany OSPOD rodiče 
nevěděli, že mají právo vzít si dítě domů ke krátkodobému pobytu, což je pro rodiče silným motivačním prostředkem 
v procesu sloučení rodiny. Často chyběly i informace o možnostech poskytnutí mimořádných dávek pomoci v hmotné 
nouzi apod. 

Ochránce si je vědom nízkého počtu sociálních pracovníků, který může být překážkou v důsledné práci s ohroženými 
rodinami. Doporučuje proto, aby byly maximálně využívány navazující sociální služby poskytované neziskovými 
organizacemi. Pokud je v daném regionu nedostatek takových služeb, měl by OSPOD vedení obcí a krajů upozorňovat 
na nutnost podporovat jejich vznik. 

Přetíženost pracovníků OSPOD potvrdil i přítomný zástupce ministerstva práce a sociálních věcí. Počet evidovaných 
případů se každý rok pohybuje kolem 600 000, což znamená, že na jednoho pracovníka OSPOD připadá průměrně  
362 případů. Každý pracovník OSPOD vykoná za rok průměrně 223 návštěv v rodinách nebo ústavních zařízeních  
a ve funkci opatrovníka dítěte se účastní 74 soudních jednání. K přetíženosti přispívá i fakt, že zejména na úrovni 
obecních úřadů vykonává téměř 22 % sociálních pracovníků kumulované funkce, tj. vedle sociálně-právní ochrany dětí 
se věnují i dalším agendám. V důsledku této situace jsou pracovníci sociálně-právní ochrany dětí schopni zajišťovat 
činnost pouze v minimálním zákonném rozsahu a nemají prostor a čas pro preventivní činnost, soustavnou práci 
s ohroženými rodinami, poskytování poradenství a pro terénní práci. 

Od roku 2007 je obcím s rozšířenou působností poskytována dotaze ze státního rozpočtu na výkon sociálně-právní 
ochrany dětí. Pro rok 2008 je schválena částka ve výši 717,9 mil. Kč. Dotace dává obcím možnost navýšit počet 
pracovníků, ale jak zástupce MPSV na konferenci v Brně upozornil, některé obce zvýšit počet pracovníků sociálně-
právní ochrany dětí odmítly a raději nevyčerpané peníze z dotace vrátily zpět do státního rozpočtu. 

Zdroj informace: www.ochrance.cz. (vlč) 


